	Fiche de synthèse : …
	CME4 : Comment chauffer ou se chauffer ?
	Niveau Tle


	1. Pourquoi le métal semble-t-il plus froid  que le bois ?


	1. Sensation de chaud ou de froid

Cette sensation est due à la quantité de chaleur transférée entre le corps et l’extérieur et non à la différence de température.

Exemple : si on prend dans une main un morceau de bois et dans l’autre un morceau de métal, le métal semble plus froid alors qu’initialement il était à la même température que le bois.

2. Energie et changement de température
· L’élévation de la température d’un corps nécessite un apport d’énergie.

· Pour une même élévation de température et une même masse, l’apport d’énergie nécessaire  dépend de la nature du corps.

Exemple : Pour augmenter la température d’une même masse d’eau ou d’huile de la même valeur, l’huile a besoin de moins d’énergie.

· La capacité thermique massique notée c qui s’exprime en J/kg/°C, représente la quantité de chaleur nécessaire pour faire varier la température d’un kg de ce corps de 1 °C.

La capacité thermique massique est une caractéristique d’un matériau.

Matériaux

Aluminium

Fer

Cuivre

eau

C (J/kg/°C)

900

460

390

4 180

3. Equilibre thermique
Lorsque deux corps initialement pris à des températures différentes sont mis en contact, la chaleur est transférée du corps le plus chaud vers le corps le plus froid. Cet échange cesse lorsque les deux corps sont à la même température. On dit qu’ils ont atteint  l’équilibre thermique.
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4. Effet Joule

Lorsqu’un dipôle ohmique de  résistance électrique R (Ω) est soumis à une tension U (V), il transforme intégralement cette puissance électrique en chaleur. La puissance électrique P (W) ainsi dissipée est donnée par la relation :   P = [image: image3.png]



        L’énergie électrique E (J) dissipée par effet joule dans la résistance est donnée par la relation :  

E = P x t  ou   E = [image: image5.png]


 t   où t est la durée d’utilisation en secondes.

5. Transfert d’énergie
La chaleur comme le rayonnement sont des modes de transfert de l’énergie.

Il existe deux modes de transfert de la chaleur :

· La convexion : transfert de chaleur dans les fluides par transport de matière. 
Exemples : dans les océans ou dans l’atmosphère.
· La conduction : transfert de chaleur dans les solides sans déplacement de matière.
Exemple : dans les métaux, les murs, le verre…

6- Combustion d’hydrocarbures
La combustion d’un hydrocarbure libère de l’énergie sous forme de chaleur et de rayonnement

· Les produits d’une combustion complète d’un hydrocarbure dans le dioxygène sont le dioxyde de carbone CO2 et l’eau H2O.

· Si la combustion de l’hydrocarbure est incomplète, il se produit du monoxyde de carbone CO et du carbone C.



	2- Comment utiliser l’électricité pour chauffer ou se chauffer ?
	


